

Oglasi, preporučeni su
izdati i računaju se na temelju
običajnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predaju, oglašivači
može se naplatiti ili politički
pismom, političkim, a Beču
za administrativni list u Pulu.

Kod naručbe treba točno uz
načiti ime, prezime i najbližu
poštu predaju.

Ko list na vrijeme ne primi,
neka to javi odgovarajućem
otvorenom pismu, za koji se
ne plaća postarina, ako se iz
vana ne pošle. Reklamacija
četvrtog računa br. 247/03.

Telefona tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Štamparijska kuća Matije Stanić, a. o. p. u Puli, pokraj Narodna poštova.

Izlazi svakog četvrtka u
podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju
i nepotpisani ne tiskaju, a
nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarijom stoji
10 K u obće, a na godinu
5 K za seljake i na godinu
10 K za druge, odn. K. 250 na
pol. godine.

Uz svaku čitavicu poštarijom
plaća i stavlja se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 K, a za
ostali 20 K, koji u Puli, toll.
izvan listi.

Uredništvo i uprava nalazi se
u Tiskari J. Krmpotić i dr.
(Via Sissano), kamo neka se
naslovljivaju sva pisma i pred-
pлатe.

Odgovorni urednik i izdavač Josip Halin. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiocza 8).

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 27. septembra 1903.

Već mjeseca febrara t. g. su obće carevinskoga vieća glasovale zakon o novacih. Glasovale su ne samo da može vlada unovačiti obični broj mladića, kako u prošlim desetak godina, nego i povećanje broja vojnika, od 59.000 na 71.000 u ovoj polovici monarhije. Učinile su to, pošto ih je vlada zaklinjala, da je nužno povećanje, da to zahtijeva vevlastni položaj monarhije. I mladiće se je u ovoj polovici monarhije mjeseca marta i aprila u povećanom broju u istinu unovačilo, imali su biti za prvoga oktobra pozvani u aktivnu službu.

Nego bila je u zakonskoj osnovi i zakonu kvaka, koja je pričuvala savzati jih. Bilo je rečeno, da novaci moraju biti pozvani u vojsku jedino onda, ako novake dozvoli državni sabor u Budimpešti. A u Budimpešti i u cijeloj Ugarskoj sve se je uzvrpilo. Ugarska je u izvanzakonom stanju. Parlament neće da privoli vladam ništa, ni nove ni vojnika.

Čim se je više približavao 1. oktobar, tim tješnije počelo je postajati u vladajućih krugovih. Ugarska ne samo da ne da ništa nego se buni, a na cijelom Balkanu vrije: monarhija treba vojnika kao ikad.

Ministar rata izdao je naredbu, po kojoj se je imalo one vojnike, koji služe posljednju godinu, zadržati u vojski do nove godine, ako se prije neprivoli da se nove vojnike pozove u vojsku. Strahilo se nadalje, da će se u novoj godini pozvati pod pusku starije i mlađe rezerviste.

Na to se je obćinstvo uzrujalo, dieloma umjetno ili potičano k tomu.

Na skupštinam i u saborim počelo se je zahtijevati, da se odstrani ona naredba ratnoga ministra, da se oslobodi od daljnega službovanja stare vojnike, i u tu svrhu da se sazove carevinsko vieće.

Vlada sa je oćimala tomu, al se je konačno podala, i sazvala carevinsko vieće na 23. septembra na posve kratko zasjedanje, samo za rješavanje vojničkih pitanja.

Vlada je podniela, zastupničkoj kući zakonsku osnovu, kojom je zahtijevala, da se u ovoj polovici privoli obćini broj vojnika bez ikakva obzira na Ugarsku, da li naime ona privoli na novake ili ne, a povisak vojnika samo tada, kad ga privoli i Ugarska.

Nego kako s tim u razpravi? Može se postaviti prešnih predloga, a ti imadu prednost pred svakom zakonskom osnovom. Priskoćili su Niemci, ljevičari i liberalci, pučki, veleposjednici i kršćanski socijali. Postavili su prešni predlog, da se vladina osnova odmah razpravi.

Ali se i tu našli na zaprieku. Vladina zakonska osnova ne može se dati u razpravu, niti prešno, dok nije kući predložena, a ne može biti predložena prije nego je sjednica otvorena. Prešni pak predlozi mogu se dati predsjedništvu i prije sjednice, i oni imadu prednost pred prešnim predlogom o zakonskoj osnovi, koja se ima tek u sjednici kuće predložiti. Takav jedan predlog podali su

Česi prije sjednice. To je predlog dr. Plaček i drugova, koji zahtijeva, da se vojnike treće odspno (kod monarhije), četvrtie godine koncem septembra odspusti u službe. I druga dva slična. Svakako jako taktičan predlog, da se ne reče, da su Česi krivi, ako se stare vojnike ne pustiti kući, kad bi oni kakve zaprieke stavili, da se ne razpravi vladina osnova.

I sad se je sve oko tih dvih predloga vrtilo: oko predloga Niemca i jevičara i predloga Mladoćeha.

Pripustilo se je, odnosno moralo se je pripustiti, da se predlog Mladoćeha najprije razpravlja. Ali Mladoćesi zahtijevali su, da za taj predlog kuća ili većina njezina glasuje također. To se je vladi činilo pogibeljno. Predlog mogao bi biti prihvaćen, odspusti bi se moralo stare vojnike, a novih nebi se imalo. Ali pošto su Česi izjavili, da neće činiti poteškoća zakonskoj osnovi za obćini broj novaka, da proti tomu neće obstruirati, vlada se je zadovoljila sa obćinom brojem vojnika. Dogovorilo se je, da će se predlogu Plačkovom dodati zakonska osnova, po kojoj bi se vlada ovlastila, da pozove u vojsku obćini broj vojnika. Tomu su se protivili Niemci, ljevičari s formalnih i taktičnih razloga. S formalnih, jer tobože neide da se predlogu dodaje zakonska osnova. S taktičnih, jer su htjeli, da oni imadu zaslugu za votiranje vojnika. Pričinjalo se je, kao da se jedna i druga strana natječe, koja da privoli nove vojnike. Puna četiri dana htjelo se je, dok se je prekonaljo sve formalne zadjevce. Tu bijaše razprava izmed vlade i strankah; izmed jedne i druge stranke, u klubovih, u pojedinih klubskih skupštinah. Samo viećanje od rana jutra do kasnog večera. Mnogo manje se je viećalo u kući javno, nego li inače.

O kućnoj sjednici od sriede evo kratkog izvješća: Nakon proćitanja raznih vladinih predloga, kako je to jur bilo oglašeno u zadnjem broju, uzeo je riječ ministar-predsjednik Koerber, koji je govorio državito kao obćino, radi česa su mu Česi i Hrvati prigovarali i izsmijavali ga. On je rekao, da je ovaj parlament privolio povišeni kontingent vojske. Madjarski nije. Pače Magjariom se privolilo, da se snizi obćini kontingent, i obćalo njim jezikovne koncesije. Rad toga bilo je dalo ministarstvo Koerber ostavku, i to još 26. juna 1903. Nj. V. je nije primilo, veli Koerber, jer je uvazilo razloge ministarstva, da se naime bez ove polovice monarhije neima u vojski ništa mijenjati, te nije prihvatilo ostavke, i tako pokazalo pouzdanje u vladu, koja hoće da se uzdrži jedinstvena vojska, taj štit dualizma. (Smiehl). U Magjarskoj se je i dalje komećalo. Progovorilo je pak najviše vojskovođja u svojoj izjavi, po kojoj hoće, i on jedinstvenu vojsku.

Socijalni demokrat Pernerstorfer predložio je, da se povede razprava o tom govoru Koerberovom, ali je predlog pao. Niemci: Derschatta, Gross, Baernreuther i Lueger postavili su prešan

predlog za razpravu spomenute zakonske osnovice o novacih vojnicih.

Plaček, Schönher, Čoć podnieli su prešni predlog, da se bez ikakvih daljnih obveza ukinu naredba, kojom bi ostali i nadalje u vojski vojnici, koji ne svršuju koncem septembra prezentnu službu.

Ovi posljednji predlozi, usupor volje one četvorice Niemca, koji su htjeli i Čehe i razne druge u stupici postaviti, došli su najprije u razpravu, za iste su govorili sva tri predlagatelja: jedan socijalni demokrat, onda Šilény i Fressel, za iste su bili i Slovaci, i Hrvati. Proti tim predlogom izjavio se u ime cijele Hecvice, t. j. one četvorice Niemca, Derschatta, a njemu su se pridružili Žalibozec, također Poljak Abrahamović u ime poljskoga kluba.

Postavilo se je razne predloge. I zastupnik Spinčić postavio je takav jedan za pomoć u nevolji istarskomu seljačkomu pućanstvu, kojega donasamo za ovih izvješćem.

Sljededećega dana, četvrtak, imao je zaključnu riječ o svojem predlogu dr. Plaček. Čim je svršio, postavio je grof Palfy predlog, da se sjednica do pete ure prećrgne, i predlog bje prihvaćen. Medjutim se u užih krugovih razpravljalo, kako da se ova stvar uredi, kako da se prihvaći i predlog Plačkov, i dozvoli obćini kontingent.

O petoj uri bje sjednica opet otvorena. Zaključnu riječ je dobio zastupnik Klofač u ime čeških nacionalnih demokrata (Čoć, Klofač i dr.), koji su postavili predlog sličan Plačkovomu. Klofač je nabrojio u 11 toćkah zahtjeve za Čehe i druge slavenske narode, slične onim Magjariom narodnom i jezikovnom obziru u vojski. Udarno je proti germanizatornim težnjam vojske i u obće austrijskih vladah.

Čim je svršio, postavio je zastupnik Kathrein predlog, da se sjednica zaključi prije nego su se stranke složile kako da se glasuje.

U sjednici od petka došlo je konačno do glasanja o prešnosti predloga Plaček i dr. I prešnost bje prihvaćena proti glasovom ljevičara. Jedva tad došlo se je do detaljne razprave.

Prvi, i tako rekuć jedini govornik kod stvarne razprave bio je socijalni demokrat Poljak Dašinski. Govorio je preko tri ure, žestoko kao obćino. Narugao se je parlamentu, u kojem vlada sveobće nepovjerenje. Smiehu je izvrgnuo Koerbera. Pred četiri godine, veli, imao je Koerber sanje junačke, kao pobjeditelj, koj će obstrukciju uništiti, koj će narodnostno sporove izgladiti, jezikovne zakone izdati, koji si je u svojoj frazeologiji gradio budućnost, a sada eto ga gdje leži pred parlamentom, da po mišlosti dobije redoviti vojni kontingent. Ministar Koerber, izrekao je tobožnji veliki politički govor, a u istinu je jako slab. Socijalni demokrati htjeli su razprivljati o tom govoru, da posvete u

kaos, koji vlada u cijeloj monarhiji, al te razprave ne će njemacku buržoaziju, niti poljski slahćici. Danas mu ne može nitko zaprieciti govoriti o tom kaosu. Njemacko-austrijski liberalci i većina madjarskoga sabora stvorili su godine 1876. dualizam. Taj je sada u ruševinam. Onda je još nešto valjao. Na jednoj strani jedan politički narod, Ugarska, (za hrvatski politički narod negna g. Dašinski kao u obće svi Poljaci), na drugoj Niemci, kao jedini gospodari. Ođ onda razvili su se: ne samo Niemci kao politički narod, nego iz svakoga naroda, iz svake narodnosti postao je politički narod. Svaka narodnost tezi za najvišim sankcijam, za javnom, socijalnom, kulturnom, političkom i narodnom vlasti, za državnom moći. Nek su Talijani u Austriji još u tako malenom broju, nek diplomatiziraju pred austrijskim vladam koliko hoće, ne da se zatajiti, da će u sruć svakoga politički mislećega. Talijana naci neodvisna Italija. Nek se njeki Poljaci kažu još tako crno-žuti, u srćih poljskoga puka nać će se svuda podpuna državna neodvisnost i Česi teže za svojom državnom neodvisnoću, a i Rusini, tako isto i Rumeni, Hrvati, Srbi i Slovenci. Kod svih nalazimo irredentizam. I makar je kod njekih još nejasna buduća forma države, to se svuda razvija sve jaće i bit će sve jaća, što dulje se bude vukla austrijska kriza i što nezadovoljniji budu narodi u njihovih narodnih pravah.

Taj razvoj naroda nije štetan novoj Austriji. Austriji puka, Austriji zakona, Austriji zakonitoga reda; nego je otrov staroj Austriji, Austriji tlaćenja, policijske vlade, jedinstvene monture za narodne misli. Za stvoriti novu Austriju hoće se korjenitihtati i jezikovnim obziru, kako bi to Koerber htjao, koj je već u ostalom najblamiraniji ministar. Parlament nije izraz pučke volje i valja ga zamjenjati s drugim, na temelju sveobćega izbornog prava. Politička prava su na papiru dosta znatna, u istini odvrsna svad od najposljednjega stražara. Sav austrijski ustav spao je na karikaturu, i to je uzrok, da ni jedan narod neima austrijske misli. U sveobćem kaosu oćekuju crno-žuti spas od vladara. Čast mu; ali sudbine naroda ne mogu odvisiti od jedne bilo koje osobe. Ni od njegova nasljednika neima se dobra nadati. Smješno je, kad dr. Koerber govori »Austrija jest«, al nekaže kakva je. Da, Austrija jest, ali bez ljubavi naroda, bez oslonca naroda; Austrija jest, al bez pravoga parlamenta, bez razborite vlade, bez proraćuna, bez ustava, a konačno, ovaj hip još bez novaka. Austrija je, i vlada je, al neima austrijske, vladine stranke.

Glavna podpora Austrije je vojska — vele mnogi. Al gdje je onaj narod, koj se nebi tužio na vojsku, neuzuzam ni Niemca, a kamo li Slavene, koji bivaju kažnjivani, jer kažu »zde«, »jestem«, »ovdje«, »tukaj« »presente« itd. Onaje uvijek proti narodom i njihovim težnjam. Stanje u Austriji je upravo grozno, a uplivi izvana postaju upravo nemogući. Takvi uplivi

zbore kao ovce na zaklanje. Njima nitko ništa i ne pita, njemu nitko ništa ne priporoča, za njega tek znadu, kad se izbovi približavaju. Prigrušeni narodni ponos stajao je pod pritiskom, ali plane, kad se snositi nije mogao; i kao požar zahtijevao dužne i nedužne — htjede unistiti sve. Sva je sama, što neki još za vremena vidiješe golemu pogriješku i dadeše se na posao, da poprave, koliko se u kratko vrijeme popraviti dađe. Osobe, koje stajahu na putu, odstraniše se same i time zapričiše, da srce Istre, rekao bih, najvažnija strategična pozicija naše narodne borbe, ne predje u ruke naših narodnih neprijatelja. Samo se jedan našao, koji je poput Nerona s nasladom gledao, gdje gori veličanstveni Rim, što ga je zapalio sam. Neka gori, neka propade sve, što ne brani njegovu čudnu ambiciju.

„Što čete s tim neukim narodom, više s' držovitim bezobrazošću, a sam nije niti svoje svete dužnosti izvršio, danarodu dade najvažnije osnove nauka. On je kriv, da njegov narod o sebi govori: „Mi smo živina, mi se odgajamo kao blago u gori bez nauka, pomozite, koji možete, ali brzo, jer mi tako živjeti ne možemo, mi smo živina, živina!“ Taki se čovjek još drzne kazati: „Neka hrvatski narod propadne, jer nije sposoban, da živi!“ A nije sposoban, da živi, — Bože prosti! — jer nešto njega za občinskog zastupnika u Boljunu!

Nije naš narod glup, nego bistra uma, ali tužan bez nauka. Ne treba njemu ljudi, koji ga kao marvu na izbore goni, nego onih, koji ga liepo poučavaju i u zlu i u dobru oćinskom i bratakom rukom vode. Ponošan je, jez zna, da on svojom žuljavom rukom hrani i plicu i crva i urava, a i one, koji bi mu htjeli zapovjedati kao onda, dok je još kmet na radotu (tlaku) išao i desetinu davno. Ponošan je, zato ne puša, da ga ilko na uzici vodi, ali uz to i zna, da mu nauka treba, pa zato glasno viče: „Nauka i znanja nam dajte, tu ćemo vas slušati!“

Svjetski boljunski izborici, na čast vam služi vaše junačko držanje. Vi ćete pokazati, da vam ne treba ničijega tučorstva, da ste sposobni sami za svoj spas i svoju sreću raditi. Vi ste istarskom kmetu živi primjer, ponos hrvatskoga naroda. Samo tako napried, junaci i muzevno, pa će budućnost biti vaša!

Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

Franina i Jurina.



Fr. Pišu mi iz Pograda, da se je ovo leto tamo talijanski brbljalo, kako da su tamo prišli četviti.
Jur. Morda su tamo kapulu pripeljali.
Fr. Vranica su, to da su bili sve ljudi našega zjeka.
Jur. Aj bi meritato odrezat njiju ga ako neznanju bolje rubit.
Fr. A to pak imaš ti pravo!

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Prvi Istarski Sokol u Puli će kao svake godine tako i ove, obdržavati ne-

djeljom od 3 sata po podne do 7 sati večer, pjesne vježbe u svojoj dvorani, na koje se po članovi uljudno pozivaju. — Plesna škola počima u nedjelju dne 4. o. mj. — Prijave primaju odborci soka.

Novinačelnik u Rovinja. Pred prošle subote konstituiralo se je novoizabrano zastupstvo občine i grada Rovinja. Načelnikom bijaše izabran g. Juraj Candussi-Giardo. Zatim izabraše obične viceve:

Mislili smo, da ćemo naći bar među njim našega dobrog znanca Bartol-a, nu nema ga pa nema. Neznamo što bi reč, da su ga njegovi sugrađani tako brzo „skartali“.

Prevoz pošiljaka sa kolodvora u Puli. Dne 1. novembra o. g. započeli se se sa prevozom pošiljaka sa kolodvora u grad Pulu bez ikakvog pričebanja i izravno na stan naslovnika a uz neznatnu samo pristojbu.

Iznimku će se učiniti samo za one stranke, koje budu pismeno javile, da žele, da im se pošiljke ostavi na kolodvoru. Poduzetnik je ovlašten, da prima pošiljke od stranaka i da je predade na kolodvoru za daljni prevoz. Poblize obavijesti daje koli poduzetništvo tili upravi kolodvora.

Porinčno „Nadvojvode Karla“. Kako jur spomenusmo, ove će nedjelje u Trstu porinuti u more novi brod „Nadvojvoda Karlo“ u prisudu nadvojvode Rajnera i supruga mu Marije. To će biti jedan od najvećih i najjačih brodova naše mornarice, pa eto, da našim čitateljima pružimo par kratkih podataka.

Oklopnjaca je to prva svog tipa, izgrađena je iz oćieli Siemens-Martina, počitice iz domaćih tvornica. Duga je 108, široka 21 m. a 7 m. srednja je granica izpod vode te imade 10.600 tona. Strojevi imadu 14.000 konjskih sila, podajući ih skladistu može spremiti 1315 tona ugljenvija, tako da može brod sa tom količinom napraviti 4500 milja. Osim glavnih strojeva, imati će jošte 87 pomoćnih strojeva većinom na električnu silu.

Brod će biti oružan, osim pomanjih, sa 4 topa Skoda od 24 cm., koji će biti smješteni u dva sklopjena tornja. Razsvjeta biti će električna, iznutra sa 700 svjetiljaka a izvana sa 7 lukova svaki po 25.000 svjetiljaka jakosti.

Toj svečanosti prisustvuje i zimska eskadra, koja će iz Pule krenuti put Trstu. U taj će dan čiti tamo i „Zenta“, koja se vraća sa dužeg puta.

Pazinski kotar:

Izazivanje talijanskih djaka u Pazinu. Za posljednji broj stigao nam je prekasno sliedeći dopis iz Pazina: Za dne 20. t. mj. urečena je bila skupština talijanskog sveučilišnog društva „Inominata“ i to ovdje u Pazinu. Najavili su svoj dolazak u raznih novinah, u kojima su ujedno vriedjali nas Hrvate, starodrevne stanovnike ove zemlje.

Izicala se je u tom pogledu osobito novina „Sveglia“ iz Kopra, koja je imala u broju od 17./9. 1903. uprav po skrajnosti izazivajući članak: „Uredništvo moralo je biti osobito ponosito na taj članak, jer je dotični broj poslalo ne samo svojim predbrojnicima, već i ostalim stanovnikom grada Pazina, a isto i Hrvatima kao da se je htjelo ovima porugat. Doznali su tako i naši ljudi za dolazak tih delija, pa su nekoji naši posli na kolodvor, da ih tuj vide.“

Većina djaka prispjela je vlakom iz Trsta na 11. u jutro. Dočekao ih je na kolodvoru poznati pazinski trimvirat: dr. Kostačični, Fedele Kamus i Viktor Mrak; vidjel su, da su u malom broju, pa su se svi tih povukli u grad, bez da su dali glasa o sebi. Bojali su se valjda, jer su znali, da u nedjelju imade do podne prilično i našeg izvanjskog naroda u gradu;

nasall-u se, da će moći mjesto toga poslije podne slobodnije nastupati.

Odmah o podne držali su djaci svoj sastanak, na kojemu su tražili među ostalim odstranjenje hrvatske gimnazije iz Pazina (oni doklaze ti), a njim da vladu dade talijansku univerzu u Trstu. Kasnije zaljucili su poslati brzojavno pozdrav načelniku grada Rima, izičuć, da se i oni veselo godišnjici onog dana, kadno su Talijani uzeli silom poglavaru crkve Rim. Nu usljed prigovora vladinog komesara morali su odustati od formalnog zaključka.

Odlučili su isto poslati brzojavni pozdrav polomkom Garibaldi. Pošto im je sve to bilo zabranjeno na skupštini, htjeli su kromice odposlati brzojave, ali isti su bili takovog sadržaja, da ih je morao poštarsko-brzojavni ured obustaviti.

Iza sastanka imali su skupni objed, na koj su bili pozvali i razne građane, ali im se je pozivju odozvao jako malen broj.

Pošto su se bili vinom okriepili i zabolili tako malo kuraže, htjeli su si razgledati Pazin; odputili su se prema starom gradu i zapjevali ili bolje rekuc zaurlikali poznate pjesme „Maramco“ i „Nella patria dei Rossi ti“, u kojima nas nazivlju „ševanima“ i dijele druge pogrdne pridjevke.

Ujedno napali su na uprav prostački način g. Fr. Solara odvjat kandidata u Pazinu. Čim su to naši ljudi doznali, posli su i oni za njima po gradu i sastali se sa izazivaćima uprav usried grada na glavnom trgu, da su djaci uzprkos njihovom narodnom oružju ostali zdravi, imadu da zahvale jedino c. kr. Zandarmeriji; pobjegli su junački u „Restaurant Deplera“ i tu čekali dok dodje vrijeme odlaska; zbjilo se to oko 4 1/2 ura poslije podne; bili su dakle u toli ugodnom položaju.

Medjutim isti su pojedini u zgradu talijanske prkos-gimnazije i to, opet, pod zaštitom Zandarmerije, koja je stupala sprieda, otraga i sa strana.

Napokon sakupili su se u 6 1/2 u večer i krenuli na kolodvor. Opet počeli su vikati „Evviva Pisino italianissima“ itd. ali za od odgovor došli su psikanje i gromoviti. „Živio hrvatski Pazin!“ „Živita Hrvatska!“ Naravno i tada bili su okruženi sa žandarama.

Pred javnim vrtom počeli su iznova vikati i urlikati pjesme „Maramco“ i „Rossetieri“. Mjesto, da bi im to politički činovnik ondje prisutan Ernest baron Weissenbach zabranio, to je on sve mirno slušao a tek iza kako su nekoji Hrvati ogorčeni pozvali tog činovnika, da pazi i da stane tomu na put, uticalo su ove glasine.

Broj naših ljudi, koji nisu mogli da trpe to ponašanje tili Talijana koji tog činovnika, rasao je svakim časom. Talijani pako, dižeć se, sjegurcima pod zaštitom žandara stali su bacati kamenje, što je naravno izazvalo odpor; nu žandari kao da nisu vidjeli što se događalo izpred njih već samo ono, što je bilo otraga.

Govori se, da se već prije bio izrazio politički činovnik da će dati zatvoriti dr. Gj. Červar-a a od Talijana profesora gimnazije u Trstu nekog Skarizau, premda ni jednog ni drugog nije nigdje vidio. Upozoren dr. Červar na to, te znaćić, da je kod nas sve moguće, čuvao se je što više moguće, ali ipak bio je po nalogu tog činovnika odvedena u uze, težko mu bijaše zaboraviti, da je morao on, baron, moliti za oprost Hrvata, sina istarskog seljaka.

Bilo je zatvoreno i više talijanskih djaka; od kojih se je jedan izkazao kao trgovački pomoćnik; a i on prisustvovao je skupštini i banketu. Bili su naravno sa djacima i nekoji profesori tršćanske občinske gimnazije a i profesori tršćanske občinske gimnazije kao isto i nautičke škole.

Na kolodvoru bili su djaci jeste jednom valjano pozdravljeni pak su odputo-

vali k svojim kućam, gdje su mogli i ostati.

Dr. Gjuro Červar bio je drugi dan izpušten, te je sada profi njemu u teku sudebna iztraga.

O tom događaju progovorili ćemo ošter koju, da se vidi, što se sve poduzimlje proti Hrvatom u Istri.

Porčki kotar:

Talijanski svećenik odsuđen. Tršćanskomu „Cifatiću“ pišu iz Buja, da je bio na famošnjem kotarskom studu odsuđen radi uvriede poštenja župe-upravitelj u Cittanovi i kanonik kurat pref. g. Simun Sfecich. Tužio ga je občinski tajnik iz Cittanove Zamarin radi uvriede poštenja i bijaše odsuđen na 24 sata zatvora ili na globu. Zamarin je uložio priziv radi blage kazne.

Pref. g. Sfecich bio je nedavno imenovan od tršćanskih nazovi-liberalaca kuralom na groblju sv. Ane pak se je kasnije na tom imenovanju zahvalio s nepoznatih nam raloga.

Koparski kotar:

Katastralna mapa za poreznu obćinu Sovinjak. Oti tamo nam piša 23. pr. mj.: Za ovu obćinu stvorena bijaše mapa god. 1900., a ove godine stvara se gruntovna knjiga. Kod ovog posla uzese povjerenici u ruke posjedovne arke, da vide da li se slaže sa stranicam svakog posjednika, kako su to zemljomjeri upričili. Povjerenici ti opaziše odmah, da bijahu počinjene velike pogriške kod procjene kulture. Tako primjerice, gdje je na posjedu goli kamen ili pjesak uvršteno je na mapi kao pasiseć i upisano u posjedovni arak suma u 5. i 6. razredu; na više mjesta je kosenina a 5., 6. razredu, gdje nemože biti ni pašnjak u 5. razredu.

Imade opet slučajeva u mapi zapad- lovice goli kamen ili pjesak, a u posjedovnom arku nalazi se kao sama u 5., 4., 3. razredu. Tamo gdje imade po koji trs, prem je oranica, sve to uvrstiše u razred vinograda, i to u 6, 5., 4. razred, ako je i najlošija zemlja.

Koliko nam je poznato, komisije za procienu vriednosti zemljišta nebijaše — te bi reč, da su sve sami zemljomjeri cienili. O tom nas osvjeđočavaju arki onih posjednika, kod kojih su gg. zemljomjere stanovali. Šteta što nisu kod svih nas posjednika stanovali, jer bismo tada bili tai dobro prošli.

Presrešadni obćinari tom nepravrednom procienom iabuduc i tako previše obćerećeni porezi i nameti, utekoše se k občinskome poglavarstvu, da ono učini utok proti precieni. To se je dogodilo dne 27. maja 1903. pod hr. 2118, te požurnica u tom poslu dne 16. junija 1903. br. 2813 i dne 16. julija 1903. br. 2821.

Koliko nam je do danas poznato, neima još na naš utok nikakva odgovora. Dne 4. o. mj. bijaše u Trstu posebna deputacija na ravnateljstvo finance, gdje je doznala, da je stigao koli utok tili požurnice. Deputacija zamolila je izviestitelja, da stvar čim prije rieši, jer je obćinarom težko čekati u neizviestnosti.

Nebude li naš utok što prije riešen, obratiti ćemo se na ministarstvo.

Mi pitamo naime, da se obćenito pregleda sav rad zemljomjeraca i da se ustanovi pravednu klasifikaciju zemljišta, dotično kulture za obćinu Sovinjak. Ili neka se pregleda arke onih posjednika, kod kojih su gg. zemljomjerci stanovali, pak neka se i naša zemljišta, koja nisu ni za tlaku bolja, dapače često gora, onako klasificira, pak ćemo biti svi zadovoljni. Sovinjski kmet.

Voloski kotar:

Iz Podgrada pišu nam 28. pr. mj. Evo nas g. urednice sa rukovietom novostih, koje bi mogle po kojeg od Vaših čitatelja zanimati.

Naš toli željeni i potrebiti „Narodni dom“ nalazi se hvala Bogu pod krovom te se radi iz nutra, a buduće godine otvoriti ćemo ga božjom pomoći svečanom načinom. Građnjom „Nar. doma“ pokazali su naši prvaci, kako je često većina korisno malo govoriti a više raditi. Naša je eto občina druga u Istri, koja se može ponositi takvim domom. Evala: njoj i sledile ju u tom ostale posestrime.

Čestiti naš i marljivi tajnik posujnice g. August Nadilo zapustio je naše kraje te se podao na novo mjesto u Skofju Loku. Za njim žale mnogobrojni znalci i sav naš puk, jer je bio nesamo uzoran činovnik već i odlutan rodoljub. Nasli smo ga svuda, gdje smo ga trebali. Bio je duša posujnice, radio je na obćini, kod gospodarske zadruge, kod tamburaškog zbora itd. i svuda je bio na svom mjestu. U ime naših družtva i svega naroda izričemo mu i ovdje srdačnu hvalu za njegovo požrtvovno i rodoljubno djelovanje.

Na njegovo mjesto došao je g. Gobec iz Pliberka — i dobro nam došao.

Imali smo ovdje tečajem praznika dvie zabave priredjene u plemenitu svrhu, prva bijaše opisana u cijenj. Vašem listu, a o drugoj kažemo samo toliko, da je bila to domaća zabava, bez priprava i bez ulaznine a dobrovoljne prinose upotrebilo se za tamburaški zbor.

Na ovdašnjoj pošti imademo ekspeditoricu, koja nepozna našega jezika i koja kaže na slovenski ili hrvatski nagovor: „non capisco“. Ne bili se za tu gospodjicu našto mjesta gdje god među Talijani ili Nemci? Mi ćemo ju odstupiti veoma jeftino — da možda čak i za niš!

Lošinjski kotar:

Dražba „Hrvatski dom“ u Vrhnici obdržavalo je dne 20. t. mj. svoju

izvješća razabire se, da je i minule upravne godine pokrovitelj i predsjednik družtva dr. Dinko Vitezić poklonio istomu znatni dar od K 800, kojimi se je uređilo i ukralo dvor oko zgrade. Skupština mu je radi toga obnovila izraze najveće svoje zahvalnosti i odanosti. Nadalje izvjestio je odbor o zabavi priredjenoj prošlih školskih praznika u društvenim prostorijama. Bila je to predstava uz tamburanje, pjevanje i deklamaciju. Zabava je u svakom obziru liepo izpala i bila je brojno posjećena, te je i tom prigodom društveni predsjednik zanosno nagovorio razgradano slušateljstvo na složan rad u ovih kritičnih časovih. Žalimo što nije tko obširnije izvjestio naš list o toj zabavi, a ujedno preporučamo mladeži, da priredi u praznicih više takvih zabava, koje koriste njoj i našem ljudstvu. Glavna je skupština konačno akklamacijom izabrala isti društveni odbor.

Ovom prigodom napominjemo, da i „Knjižnica obitelji Vitezić“ nastojanjem njezinog suosnovitelja dr. Dinka Vitezića liepo napreduje. Providio ja nuždnimi policami i ormari, te obiskrio knjigama, da bi mogla bit na čast i većem mjestu. Preporučamo domaćoj inteligenciji, da bude na ruku knjižničaru kod uredjenja knjiga i našastara, pa da uznastaje o tome, kako bi se naše ljudstvo okoristilo tom plemenitom i rodoljubnom ustanovom.

U laži su kratke noge. U svojem broju 7875. priobćio je tršćanski „Židovčić“ dopis iz Cresa, u kojem je okrivio među ostalim veleč. g. župe-upravitelja u Cresu, da je dao nalog zidarov., da izperu crkvene slike vodom i potesom (pepeljik) i da bijahu usljed toga rešene slike silno oštećene. Na tu laž tršćanskog obzezanca poslao je zidarski majstor Josip Agustoni iz Cresa izpravak, u kojem kaže, da g. župe-upravitelj nije dao naloga da se opere slike sa potasom, da se tim nije pralo slike i da slike nebijahu nipošto oštećene. — Eto, kakvimi se laži služe

piskari židovskih i lažliberalnih novinah proti poštenim „svćenikom, koji nepušu u njihovu tikvu.

Razne primorske viesti.

Promjene u plovibnom: redom: u Istarskom: promet: od 1. listopada 1903. Pruga **Rieka-Pulj:** obustavljeni su polazci: od utorka i subote iz Rieke i od četvrtka i nedjelje iz Pulja; uvedeni su plovibnim redom od 15. srpnja o. g. dočim ostanu i nadalje polazci ponedjeljkom i petkom iz Rieke i utorkom i subotom iz Pulja.

Pruga **Rieka-Krk:** polazak u jutro iz Krka ustanovljuje se za 6 sati; istodobno obustavlja se priključna pruga **Krk-Baska.**

Na pećanskoj prugi **Rieka-Lovrana:** odlazak prve plovilbe u jutro ustanovljen je iz Lovrana u 7 sati prije podne; za ostale plovilbe ostaje i nadalje u krieposti sadašnji plovibeni red.

Do daljnje odredbe ostaje u prometu u svezi sa gornjom prugom uvjetna pruga **Lovrina-Plominjaj** sa plovibom samo na dje-latne dane, bez nedjelje i blagdana, s tom promjenom, da će parobrodi polaziti u jutro iz Plominja u 5 sati 30 časaka a ne više u 5 sati.

Izravna pruga **Rieka-Opatija:** odpada polazak od 7 i 8 sati 30 časaka na veče iz Rieke, nadalje i ovaj od 7 sati prije podne i 8 sati po podne iz Opatije.

Trst:

Andrija Sirović. U Trstu preminuo je dne 27. pr. mj. nakon kratke ali teške bolesti g. Andrija Sirovića, drug. trgovačke tvrdke „Sirovih i Damianovih.“

Pokojni Andrija, rodom iz Dalmacije, odlikovao se kao samouk izvanrednom naobrazbom, poštenjem i čistim svojim značajem. Bio je na čelu kroz dvie godine „Dalmatinskom skupn.“ U trgovačkom svijetu bijaše veoma cijenjen radi stručnog znanja i riedke solidnosti. Viećni član mnogobrojnih društ. i društ. odbora.

Razni primosi:

Dražba sv. Cirila i Metoda za Istru u Opatiji darovaše preko naše uprave: Dne 14. pr. mj. sabralo se na predlog g. Andrije Jeka, učitelja u Soviojaku, u kćmi g. Ant. Flego u Buzetu 8 K medju vrlim hrvatskim trgovcima i drugim gostovima.

Ukupno danas K 8 — Na račun ove godine izkazano . . . 493-85 Sveukupno K 501-85

Zdravstvene viesti.

Otkud malarija (groznica) i kako se nje čuvati? (Iz Puckog lista.) 1. Bolest ova uciepljuje u čovjeka jedna osobita vrst komaraca, koja se je prije na ljudima, što od groznice pate; okuzila.

2. Varka je misliti, da tu bolest proizvode ispare zemljišta osobito u močvarnim krajevima.

3. Čovjek, koj se protu ubodu komaraca štiti, siguran je od te bolesti.

4. Najveća pogibelj, da čovjek bude od tih malarije-komaraca uzrizen, prijeti mu za vrijeme od zapada do izhoda sunca, jer ti komarci najradje u veče po noći, i u ranim urama jutra oblietavaju. Pa čovjeka ne samo na prostome polju; nego i u zatvorenim prostorijama napadaju.

5. Po danu se ti malarija-komari bez mnogo da oblietavaju, drže sakriveni u stablima, šikarju, u travi, a najvećim u blizini mirnih, tihih voda, na površinu kojih svoja jaja legu — u lokvama, barama; žljebovima, busima, kamenicam za napoj pasa, kokošju itd. Isto tako sakrivaju se isti rado za vrijeme dana pod kućama i bližnjim zgradama svake vrsti, tražeć tamo mirna, tamna mjesta za sigurni zaklon.

6. U stanu svome braniti će se čovjek protu pecnuću tih komara najbolje time, da im mrežama od žice ulaz u stani zaprieči.

U stanovima; gdje ovakovih mreža nema, ili u koje usprkos mreža bilo iz kog mu drago uzroka komaraca je unišlo, valja ih za dobe dana prognati ili ubiti,

svatko ih valja pako prije zalaza sunca izjerat ili omamiti.

7. Izjerat se mogu ti komarci jakim propuhom, a još sigurnije time, da se sobe, u kojim se stanuje, dobro prodieme, paleć dalmatinski buhać, kod polnootvorenih prozora; svi dimu izvrzeni komarci ljetaju onda, uma prama, prozorima, pa pobjegnju ili ih je lako na staklima pobijati.

Na prozore stavljenne mreže, nemajući se nikad — nitli onda kada se pali buhać (kada se prodinjuje), odstraniti, ma bilo to i samo za kratko vrijeme, jer dim veoma lako kroz mrežu prolazi, a komarce, koji bi htjeli da izbjegnju, lako je na mreži vidjeti i ubiti.

8. Omamiti se mogu ti komarci, tako, da su ko mrtvi kroz vrijeme od nekoliko ura, paleć obilno dalmatinski buhać kod zatvorenih prozora i vrata.

Za vrijeme boravka na prostome zraku, u doba pogibeljnog oblietavanja malarije-komara, t. j. od zapada do izhoda sunca, čovjek se štiti na mjestima malarije protu ubodu istih, a time i protu bolesti, krijuć glavu pod obrazinom (maskom) a ruke pod visokima rukavicama.

10. U okolicama, gdje malarija vlada, valja se čuvati, bilo to po danu ili po noći, potivati ili spavati pod stablima, u šikarju ili travi, a osobito u blizini mirnih voda, jerbo će krvoelodni komarac na brzo tamo čovjeka naći i ubosti.

11. Prilično sigurnu obranu protu tih bolesti pruža kinin, ako ga još zdrav čovjek po ljecničkoj naputi upotrebljuje.

12. Od malarije bolan nije samo onaj, koji pati od oćvidnih i provraćajućih se napadaja groznice.

Mnogi ljudi, koji su od groznice bovali, drže za dugo vrijeme u svojoj krvi klicu bolesti, te mogu kadkada nakon dugog mirovanja, bez novog okuzenja, opeta biti napadnuti od groznice.

13. Vjesti liečnik može iz najmanje kapljice krvi upoznat, da li je tko od malarije bolesan ili ne.

14. Čovjek, koji klice te bolesti u krvi svojoj nosi, može drugim ljudima, najpče onima, s kojim zajedno stanuje veoma opasan poslati, jerbo se malarija-komarci na nemu okuziti mogu, pa onda pećajući drugog čovjeka nanj bolest prenašaju.

15. Od malarije trpeći čovjek mora dakle ne samo za svoju vlastitu korist gledat da se te koristi riedi, nego već i za korist drugih ljudi, za koje je on vjekovita pogibelj, sve dok nije podpunno izljećen.

16. Uzmimljuć kinin ili druga koja sredstva po svojoj volji, podpunno se ozdravili neće.

Ljećenja malarije ne svršava odstranjenjem napadaja; dapače se isto mora za duže vrijeme nastaviti, ako se hoće da bude korisno.

Svako je liječenje bez liečnickog savjeta nepouzdanu, pa nemože da obustavi obću slabost i ginjenje, koja toliko puta malariju nasljedji.

Neuredno uporabljen kinin ne samo da ostaje bez svake koristi, dapače može težkog kvara prouzročiti.

Razne viesti.

Trgaba (berba) u Dalmaciji. Posljednje kiše nakvasile su liepo zemlju i u posestrim Dalmaciji te ima tamo nade na obilnu berbu.

Evo što pišu u tom pogledu hrvatski listovi iz Dalmacije:

Ove godine u Dalmaciji prikazuje se obilata berba. Vино bilo će izvrstno. U Splitu postoji družtvo „Vinarska udružba“, pripomožena od vlade i pokrajine. Tko bi ove godine želio kupiti dalmatinskoga vina, neka dođe osobno u Split i prikaže se „Vinarskoj udružbi“, koja po svojih zakonjenih pravilih dužna je bez tražitijakve naknade biti pri ruci svim nabavljajem dalmatinskoga vina.

Onim, koji bi htjeli kupovati grozđe, te od njega sami praviti vino u Splitu „Vinarska udružba“, pravna ima je da muke potrebite furnje i štrajlike i biti im pri ruci za unajmiti konobe.

Velika skupština čiste stranke prava obdržavati će se dne 11. oktobra t. g. u Zagrebu. Na toj će skupštini — kako se čvrsto nadamo — zaključiti da će i čista stranka prava spojiti se sa hrvatskom strankom prava i tako nastati jedna jedinstvena oporbena stranka u hrvatskoj. Istoga dana otkriti će se spomeniti utemeljitelji stranke prava nemaloju dru. Ant. Starčević na groblju u Šestinih nedaleko Zagreba.

Pokradjen slatkar. Do sada nepoznati tatovi pokrasti su zlatarski dućan Marina Reluševič-a na trgu Müller na Rieci. Kako se čini, spustiše se tatovi dimnjakom u dućan odakle oćidjose glavni ulazom pošto su odneli bogati plien. Okradjeni kaže, da je pretrpio stetu od 12.000 K. Riečko redarstvo traži tatove marljivo te je zalvorilo više pogibeljnih osoba na Rieci.

Liek protu morskoj bolesti. Medju tolike liekove, koje preporučuju onim, kojim škodi more — ubrajaju i sledieć liek, koj nije skup i koj može lahko svatko bez truda i troška kušati: Postavi se nalme na želudac i to na голу kožu izpod odjeće, kad se ukrcna na brod, sviezieć peršina (petersina). Oni koji kušaje i koji su silno trpili od morske boli, kažu da im je uvijek ovaj liek pomogao. Tko nevjeroje neka kuša.

Stroga pedepsa krimčarom inozemskih cigareta. Gradacki vrhovni sud za finacujalne prekršaje odsudio je radi krimčarenja cigareta tršćanskog trgovca Christofidisa na 40.000 kruna globe i dvie godine zatvora; vlasnika kavane „Tergeteoa“ na 8000 kruna globe, jednog konobara te kavane 40.000 kruna globe i 43 mjeseci zatvora; drugog konobara na 20.000 kruna globe i 7 mjeseci zatvora, trećeg konobara na 1600 kruna globe i šest mjeseci zatvora. Od osoba, koje su kupovale cigarete, 50 ih je osudjeno na globu od 10 do 100 kruna. Svi su osudjeni uložili utok protu strogoj osudi.

Papine sestre. Tri papine sestre i jedna njegova nećakinja stigle su u pratnji Monsignoga Bressan-a u Rim. Kolodvor bio je upravo natučen svietle, koja je iz znatliečnosti dohrlila, te su se upravo gurali oko nadošlih gospodja, kojih se je to prilično neugodno dojmilo. Gospodje su se odvezle na dvojmim vatikanским kolima u samostan milosrdnih sestara, koji se nalazi u blizini Petrove crkve. U ovom samostanu će papine sestre sve dole stanovati, dok im se dostojno boraviste ne priredi na „Corsu Vittorio Emanuele“. Istoga dana, kad su stigle, primio ih je po podne Pio X. i to, kako vele, vrlo srdačno.

Koliko nam koristi jedna ptice gajdede? Sada nije doduše pravo vrijeme, da se govori o pticem gajdedu, nu stalni smo da neće škoditi ako si zapamte ovo; što kanimo pripoviedati svi oni divljaci, koji rado unijatu ptice gajdeda.

Jedno gajdedo ima pet mladih ptica: svakoj od njih trebujepoprieko 50 gusjenica. Svim mladim i njihovim roditeljem treba 350 gusjenica na dan.

Hranilba traje do 30 dana; u ovom vremenu uništi se dakle za jedno gajdedo 10.500 gusjenica. Svaka gusjenica uništi na dan vlastitu težinu lišta i cvieća. Pa kad promislimo, da svaka gusjenica pese 30 dana i kad bi svaka na dan samo uništila jedan cvietak, koji bi bio plodonosan, onda one u 30 dana unište 945.000 plodova.

Eto dakle kako veliki grijeh činimo, kad progoinimo naše ptice-pjevice po baštah i grmovih. Hoćemo li da nam dadu plodonosne rasline obitai pod, ne

...alimo uništivali naravne dobrotove, t. plice.

Najveći toranj na svijetu. Poznato je mjesto Eiffel sagradio na posljednji izbori u Parizu gorostasni toranj, kojemu nebiše na svijetu para. Ako ne bude taj toranj do mala porušen, imat će Amerika u Americi suparnika. Američani hoće da imaju najveće zgrade, najveća željeznička pruge, najveće mostove. Zakleli su se, da će imati i najviši toranj. Još za vremena izložbe u Chicagu govorio se je o sagradnji takvog tornja, koji bi imao, da nadkrši Eiffelov toranj u Parizu, ali posebne poteškoće i nedostatak vremena nisu dozvolili, da se ta misao otkivotori. Ali pariski "New York Herald" javlja sada, da će izložba u Saint-Louisu imati to osmo svjetsko čudo. Sagradit će se naime toranj u visini od 350 metara i u širini od 150 metara. Toranj će biti okrugao u obliku modernih pomorskih svjetionika, sagradjen sav od oceli. Kuba će moći sadržati 7000 osoba. Na vrh kabela vijat će se zastava (akođer najveća na svijetu). U naokolo tornja biti će postavljene posebne željezničke tračnice, po kojima će ići sve do vrha ogromni vagon. U tom vagonu će moći sijati 800 osoba na jedan put. U unutrašnjosti tornja bit će postavljene ogromne uzpinjače. Zidovi tornja iz nutra bit će urešeni sa raznovrsnim kristalima te će se po tome toranj zvati "Kristalni toranj". Na podnožju tornja stajat će se umjelima uzburkali, tako da će putnicima na parobrodu na jezeru izgledati, kao da biesni strašna oluja.

Gospodarska Sveza za Istru,
registrana zadruga na ograničeno jamčenje u Puli.

Pristopiše nadalje u Gospodarsku Svezu: 34. Konsumno društvo u Medulinu. 35. Gospodarsko Trgovatko Društvo Unije. Uplatiliše pristupninu i jedan zadrugaš dio: Gospodarsko-Trgovatko Društvo Unije. Društvo za štednju i zajmove u Omišlju.

U posljednjem broju bilo pomutnjom pogriješeno oglašeno, da je Konsumno Društvo u Medulinu uplatilo jedan zadrugaš dio i pristupninu u Gospodarsku Svezu, dok je ono do danas samo pristupilo, kako to danas oglašujemo i ispravljamo.

Listnica uredništva i uprave.
G. Anton Zubić-Gržina od Stipana za Zminjstini. Izvolite nam javiti točniju adresu, kamo da Vam šaljemo list, to jest selo, občinu i poštu jer toga niste naveli u naručnici.

Upozoravamo čitatelje na oglas Jurišićeve ljekarne u Pakracu.

Na oglas „Kapljice sv. Marka“ gornjogradske ljekarne u Zagrebu, upozorujemo ovim cijenjenim čitatelje „Naše Sloge“ preporučujući nabavu onim, kojim to zdravstveni razlozi zahtijevaju.

Dopisnica uprave.
U ime predplate priposlaše do 30. septembra t. g. i to:

Do 31. decembra 1903.
Filipić Pravoslav, Zminj. Bachmann Pavlina, Mliška Bistrica. Fruitić Šime, Grdoselo (2 broja). Žigante Ivan, Sovinjak (5 brojeva). Čitaonica Kraljevica. Kopitar Marko, Sv. Petar u Sumi. Bogetić Luka, Premantura. Kavana Miramar, Pula. Božac Antun, Škatari. Opašić-Louis, Queen Street Durban (S. Afrika) po velec. F. N. Turato, Cres (4 broja). Stanger Josip, Volosko. Bolmarčić dr. Ivan, Kirk. Černić Franjo, Petrovac, Bosna. Korbar Cedomilj, Sv. Ivan od Sterne. Cukon Mihovil, Štinja. Mandić Kazimir, Poljane. Samonstan Franjevača, Hvar. Carevinsko vieće, Beč. Pipan Ivan, Sv. Anton kod Kopa. — Dintinjana Dinko, Zamask. Čitaonica Daruvar. Gregorin dr. Gustav, Trst. Maurović Matko, Zamask (do 31. 3. 1904.).

Do 30. júlja 1903.:
Čitaonica Gjurjjevac i Požega.

Predstojeći izkaz o primitku predplate, neka služi kao potvrda primitka. Slučajne netočnosti ili nespornazumljenja neka se objave upravi u roku osam dana.

Današnjemu broju smo priložili opomene mnogim predplatnikom. Molimo jih uljudno, da uvažuju te opomene te pripošaju predplatu.

Uprava „Naše Sloge“

Istarska Posujilnica u Puli.

koji uplaćuju zadrugašnih dijelova jedan ili Prima zadrugare, više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istoga 4 1/2% kamata čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez prednosa do 400 K uz odmak od 8 dana. iznose do 1000 K uz odmak od 14 dana a tako i veće iznose ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odmak.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan po podne; u nedjelju i blagdane osim júlja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Galla br. 5, prizemno lijevo, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.

Kapljice sv. Marka.

Ove glasovite i nenadkriljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju potražnju. Uklanjaju katari, uklanjanje katar, što glavobolje. Ono nedostizivo spasonosno djeluje kod bolnih želudca, uklanjanje katara, što glavobolje. Ono nedostizivo spasonosno djeluje kod bolnih želudca, uklanjanje katara, što glavobolje. Ono nedostizivo spasonosno djeluje kod bolnih želudca, uklanjanje katara, što glavobolje.

Gradsko ljekarna, Zagreb.
Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.

Pčelno - voščene sveće

po kilogr. K 4-90, u svakoj težini i duljini, iz pravoga, garantiranog pčelnoga voska.

Ukrajne sveće iz gori imenovanog voska, okrašene u reliefu sa zlatom, voščeni cvietem itd. kg. po K 8-
Ista okrašene s odličijim cvieticama 2-40
Tamjan lagrima, najfiniji 2-
Voščeni ovitki, bijeli i bojadisani . . . kg. po K 4-90
Isti okrašeni s cvietom i zlatom 8-
Sveće za božićno drvo u 6 bojah 4-40
Voščene sveće tartar. I. austr. sastav 3-
Sveće I. tartar. I. talijanski sastav 2-40
Voščeno platno za oltare, mar 2-
Gersheimovi stjeni (dijeli) i stakla za vjetnu luč. — Isto tako uvećani pilomac (stolni) i navadni, uz vrlo niske cijene.

Preporučam se prečastnom svećenstvu i p. n. občinstvu najpoznatije,

J. KOPAC, vešćarica u Gerici.

VAŽNO ZA SVAKOGA!

Razprodaja!

Uz nečuveno jeftine cijene za cijlih 2 far. 95 vč. može se dobiti kruna garancija sastojeca iz 14 dragocinskih pakiranih predmeta;

1 elegantni goidin ili nikalji oklopni lano zajedno sa privesom. Parizki sistem.
1 goidin-igla za kravate sa imitiranimi briljantima.
1 par pozlaćenih gumbića za manjete, marka „Garantie“.
1 garnitur goidin-dugmeta za košulje i ogut sastojeca od 5 kom.
1 par prave srebrne zasunice sa slatbenom puncom.
1 goidin-pratna sa elegantnim kamenom.
1 zopna ogledale u ovi-tu.

Četrnaest ovih vrijednostnih i krasnih predmeta zajedno sa anker-remontar-urum razasliže za cijlih 2 far. 95 vč. novcem ili ako se novac unapred doznadi tvrdka s for. 95 vč. novcem.

Krakor, Stradam BRÜDER HURVIZ 17, Austrija.

Nedogovarajuće prima se u roku od 8 dana natrag te se novac vraća, tako da kupac nikakav riziko ne nosi.

Bogato ilustrirani cijenik različitih draguljarskih stvari bađava i franke.

Preprodavaoci i posrednici traže se.

Hrvatski specialitet!

Jest jedna vrst najboljeg pamučnog platna izvrsna za rublje i sve kućne potrebe.

Platno je 84 cm široko i sadržava 23 mtr. (30 starih rifa). Za dobru vrst i trajnost jamčim.

Komad stoji K 15- i na zalihni imade tvrih do 1000 komada.

Jedino za dobiti u Hrvatskoj kod

FRAN SARIDJA, Zagreb, Ilica 39.

HRVATI,
kupujte svi papir za pušenje
Družbe sv. Cir. i Met.
za Istru.

Poziv.

Podpisani odbor poziva ovim p. n. članove „Bratovštine hrv. ljudi u Istri“ na redovitu glavnu skupštinu, koja će se obdržavati u „Narodnom domu“ u Kastavu četvrtak dne 15. oktobra o. g. ob 8 uri po podne sa slijedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvješće tajnika.
3. Izvješće blagajnika.
4. Izvješće revizijsalnog odbora.
5. Izbor upravnog odbora.
6. Izbor revizijsalnog odbora.
7. Različiti predlozi.

Odbor Bratovštine hrv. ljudi u Istri.
Kastav, dne 27. septembra 1903.
Mijo Laginja,
predsjednik.

Javna zahvala.

Miloi rodbini, prijateljima i znancima, koji su mi prigodom smrti našeg neprezaljenog oca Vjekoslava iza kratke teške bolesti, rieđu, pismom ili osobno kod sprovoda sudjelujući, sućut izrazili budi od nize potpisane najsrdačnija hvala. Osobito hvala ide občinskom liječniku dr. Daboviću, koji je na svakojaki način gledao, da ublaži boli milom pokojniku.

Bog platio svima.

Kastav, 29. septembra 1903.

Obitelj Jelušić-Sundrić.

